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Praznik 1. maja je praznik delav
skih. množic, je priznanje naporom, 
vsakdanjega obijanja zo dnevni kruh, 
je dan  ̂ ko naj bi se vesoljni svet spom
nil, da v znoju svojega obraza gradi 
■bodočnost.

Lepi so zgodovinski izačetki 1. maja, 
lepi po svoje. Delavske množice, ki so 
spričo nerazumevajočega zadržanja de- 
lodajavcev hotele dati duška svojim že
ljam po dostojnejših oblikah in okoljih 
v delu, so bile v svojem naravnem za
letu neustavljive, časi suženjstva so že 
padli, nastopali pa so vedno bolj in 
vedno kruteje novi tlačitelji — ni bila 
več gosposka z gradov, pač pa nena
sitni kapitalisti, ki jih izboljšanje 'živ
ljenjskih pogojev njim podrejenih de
lovnih sil ni brigalo. Tako se je 1. maj 
rodil na barikadah, ko se je klic mno
žic po boljšem življenju mešal s klici 
po svobodi!

Iz krvavih prvomajskih proslav v 
času Rerum novarum Leona XIII. je 
proslava tega praznika postala mono
pol marksistične ideologije, ki je tako 
vsaj enkrat na leto hotela združiti vse 
proletarce pod rdečo zastavo upora 
proti vsemu: ne samo proti delodajavcu, 
proti vsemu obstoječemu redu. Tako se 
je praznik delovnih množic po taktizi
ranju marksistov izpridil v vsakoletno 
kričanje in divjanje skorajda po vsem 
svetu, le' v skromnih predelih sveta pa 
obdržal svoj prvotni značaj.

Danes potomci in nasledniki nekda
njih marksistov obvladajo že veliko sve
ta. V teh državah 1. maj ni več praz
nik, kakršen naj bi bil po osnovni za
misli: to je dan parad, vojaških in ci
vilnih, dan poudarjanja „novega social
nega reda“. V tem redu pa ni nobene 
od tistih pravic, za katere so nekdanji 
barikadarji prvega maja padali in tr
peli: ni ne pravice do stavke, -ne do 
svobodnega govora in tiska, ne do last
ne izbire poklica in zamenjave delov
nega mesta. :S tem je marksizem najja
sneje dokazal, da mu je vse pehanje 
pred leti okrog 1. maja bila samo krinka 
za rovarjenje in ščuvanje: na oblasti 
ne upa dati podložnikom pravic, ki so 
jih 'bili letaki in plakati polni. 1. maja 
je - za vse človeštvo v oklepu komuni
stičnih držav novega reda izdaja nad 
delavstvom, zapustitev in opustitev bor
be za resnično osvobojenje množic.

To praznino, ki je postala očitna 
pravzaprav šele po drugi svetovni voj
ni, je mogla Cerkev pravilno nadome-, 
stiti s praznikom sv. Jožefa Delavca. 
To ni bil nikak pozen podvig cerkvenih 
krogov. Bilo je nadaljevanje naporov 
od Leona XIII. dalje, da se na miren 
način doseže resnično izboljšanje raz
mer širokih delavskih mas. Pri tem se 
je ponovno pokazalo, kako posamezne 
ideologije odigrajo svoj zgodovinski ci
klus, stališče Cerkve pa, sloneče na de
setih božjih zapovedih, ostaja vedno tr
den pristan. Pred prvo svetovno vojno 
ir. tudi še v letih pred drugo bi tak 
sklep cerkvenih krogov naletel na po
smeh in zaničevanje: hudo je namreč 
ugotoviti, da vsaka stvar potrebuje čas 
za dozorenje, če je o dozorenju treba 
govoriti tudi pri tako pomembni stvari, 
kakot je osnovna pravica človeka do 
življenja v svobodi. V tako razburka
nem času kakor je bil prelom zadnje
ga stoletja in prva desetletja v novem 
bi ‘bilo sleherno poseganje Cerkve »a 
tako „nevarno“ področje, kakor je od
nos do delavskih množic in njih pra
vice, za marsikoga nerazumljivo. Pa
sti so morali tisoči, milijoni zaiti v 
suženjstvo, da je svet spoznal, da z div
janjem okrog 1. maja ne bomo opravili 
ničesar.

Tako je s praznikom sv. Jožefa De
lavca Cerkev približala masi moža de
lavca, obrtnika, garača od zore do mra
ka. 'Skrbnega družinskega očeta, kate
remu je bilo zaupano, da je Jezusa od 
prvih korakov v življenju spremljal do 
moških let. Poudarek je namreč v tem: 
delavec je bil skrbnik, ne grof ali ba
ron, tudi ne industrijalec, ampak pre
prost delavec. In poudarek je tudi v 
tem: vsak delavec — in danes je ve
čina ljudi, ki dela od zore do mraka 
— to je tista osnova, na kateri počiva 
svet. Počiva, če je delavec moder, raz
soden, preudaren. To ni predaja pred 
delodajavcem: je dokaz zrelosti, pred 
katero bodo morali še danes slepi spre
gledati, ako bodo hoteli odvrniti nesrečo 
novih sužnjev dvajsetega stoletja.

P o n a v l j a n j e  ig r e  v  L a o s u
Napetost, ki so jo spet povzročili 

komunisti v Laosu, še vedno traja in 
zahodni opazovalci ugotavljajo, da se 
v tej jugovzhodno azijski državici do
gaja isto, kar se je dogajalo že v Viet
namu in v Indokini. Komunisti se gre
do z Amerikanci in bloškimi nekomu
nisti mačke in miši. In igra jim dobro 
uspeva.

Odkar so začeli z napadi v Laosu, 
komunisti še niso nikdar nazadovali. 
Pred manj kot tremi leti so imeli v 
oblasti samo dve severni provinci Lao
sa, se pravi osmino države.. Danes ima
jo .pod svojo kontrolo že dve tretjini 
dežele.

ZDA so se vmešale, da bi to pro
diranje ustavile, toda se jim zaradi ne
odločnosti ni posrečilo. Vsekakor v Wa- 
■shingtonu u'g1otavljajo,da se (brez di
rektnega poseba njihovih oddelkov po
ložaj ne bo spremenil. Toda v Washing- 
tonu temu močno nasprotujejo, ker da 
se boje sprožitv nove svetovne vojne. 
Zakaj pa se je Hruščov s svojimi ko
munisti ne boji?

Komunisti seveda pri takem stali
šču Washingtor.ua pazijo, da s svojimi 
dejanji ne bi zapletli ZDA v večji po
seg. In brez ZDA lepo napredujejo.

S svojo igro mačke in miši, ki je 
klasična >za komuniste, zavzemajo del 
ozemlja, se nato ustavijo, da ga preba
vijo, m.edtem pa dvigr.ejo alarm po sve
tovnih prestolnicah. Kennedy se ustraši, 
skliče sestanek ameriškega varnostne-
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ga sveta, pošlje enote ameriške sedme 
flote v siamski zaliv, državni podtajnik 
Harriman odleti v Moskvo, da bi pre
govoril Hruščova za pomirjenje v Lao
su, ameriški generali in admirali pa se 
zberejo v Bangkoku na nujno sejo.

Kakor je že storil lanskega maja, 
tako namerava Kennedy tudi sedaj po
slati nekaj ameriških čet v bližnji 
Siam,, da bi tako preplašil komuniste 
v Laosu. Komunisti se tedaj potuhnejo, 
pristanejo na dolgovezne konference in 
končno velikodušno pristanejo na pre
mirje, obdržeč seveda vse ozemlje, ki 
so si ga spet prisvojili.

Če se -bo ta razvoj ponavljal, bodo 
premirja sledila premirjem, komunisti 
pa bodo novo pridobljena področja re
organizirali, vzpostavili zveze in nagr
madili material za nov napad. Kako 
dolgo more to trajati? Kaže, da v ne

dogled.
V Washingtonu so' naivno prepri

čani, da bo mogla laoška vlada, sestav
ljena po sistemu trojke — en komunist, 
en nevtralec in en protikomunist •— 
rešiti Laos pred končnim komunistič
nim. zavzetjem in preprečiti val komu
nizma še v ostale dele jugovzhodne 
Azije. Toda, če v Washingtonu ne bodo 
spregledali, se bo zgodilo, kar mnogi 
opazovalci v Laosu,, domačini in zahod
njaki, že ugotavljajo: Washington bo 
Laos zbrisal z demokratskega zemlje
vida. Le malokdo upa, da bi se Kenne- 
dyjeva politika, zaobrnila za 180 stopinj.

Castro v Moskvi
Castro je na povabilo svojega go

spodarja Hruščova priletel s sovjetskim 
letalom, v soboto naravnost iz Havane 
v Murmansk, od tam pa odpotoval z 
vlakom v Moskvo, kjer mu je Hruščov 
priredil velik sprejem. Vabilo je Hru
ščov poslal Castru pred dvema tednoma.

V Murmansku je Castro na povelje 
zbrani množici izjavil, da je „tukaj si
cer mraz, toda naša srca so vroča za 
našo zaveznico ZSSR in za njena ljud
stva“.

V Moskvi je Hruščov Castra po
peljal. na vrh Leninovega mavzoleja, 
dal njemu v pozdrav izstreliti 21 to
povskih granat, vendar Castro ni bil 
nasmejan, kakor so pričakovali. Spre
govoril je nekaj besed zbrani množici

m je v govoru med drugim tudi dejal, 
da mu je sovjetska revolucija iz leta 
1917 omogočila pograbitev oblasti na 
Kubi, da pa „to ne pomeni, da je ZSSR 
izvedla kubansko revolucijo“.

Po slavnosti na mavzoleju je Castro 
s Hruščovom odšel na tajno konferen
co. Menijo, da sta razpravljala o 
sovjetsko-kubanskih in kitajsko-kuban- 
skih odnosih ter 0 sovjetski gospodar
ski pomoči Kuibi. Castro je namreč tudi 
javno priznal, da se brez sovjetske po
moči njegov režim na Kubi ne bo obstal.

Poročajo, da namerava Castro ostati 
v ZSiSR mesec dni. Vsekakor je bilo do
ločeno, da bo 1. maja stal poleg Hruščova 
pri paradi, ki jo na Rdečem trgu vsako 
leto prirejajo v Moskvi.

I T E D N A

Jtraseov odhaja?
Hruščov je pretekli teden presenetil 

svet z izjavo, ki jo je po poročilu agen
cije Tass dal skupini sovjetskih delav
cev na sprejemu v Kremlju: „Star sem 
že 69 let in imam pravico, da to po
vem.. Vsakdo namreč razume, da ne 
morem neskončno obdržati svoj seda
nji položaj v stranki in državi. Izkuše
na voditeljica sovjetskih ljudstev je na
ša komunistična partija. Mislim, da ni
hče ne bo sumil, da bi jaz, ko to po
vem., mislil na poseben položaj zase v 
partiji.“

Zahodni opazovalci so proučevali to 
izjavo Hruščova z vseh strani in ugo
tavljajo, da zaradi nje še ne misli 
kmalu zapustiti vodstvo ZSSR. Prav 
tako da ni razloga, kljub nedavnim 
številnim poročilom iz ZSSR, misliti, 
da1 bi mu katera nezadovoljna skupina 
hotelo spodnesti poveljniško mesto.

Menijo, da je Hruščov mislil na vse 
kaj drugega, kakor na svoj odstop. Ena 
takih stvari je debata, ki se trenutno 
vodi v ZSiSR o partijskem vodstvu proti 
uporu nekaterih sovjetskih abstraktnih 
umetnikov, ki se je zlasti pojavil med 
tkzv. inteligenco. Druga možnost pa 
je, da bi polagoma pripravil miren pre- 
. nos oblasti ma novega diktatorja, ki 
bo, tako menijo zahodnjaki, Frol 
Kozlov.

Ker je Hruščov ob isti priliki tudi 
izjavil, da „ne mislim nase, pač pa le 
na našo leninistično partijo, na sovjet
sko ljudstvo in na veliko stvar komu
nizma“, opazovalci trdijo, da Hruščov 
tako potrjuje važnost partije nad oseb
nostnim kultom, stalinističnega značaja, 
da bi tako zmanjšal krutosti borbe za 
oblast, ko se bo končno moral posloviti 
od Kremlja.

N a s t a ja n j e  Z d r u ž e n e  E v r o p e
Adenauer je prejšnji četrtek pred

ložil v odobritev bonskemu parlamentu 
francosko-nemško prijateljsko pogodbo 
ter je izjavil, da je ta pogodba „velik 
dogodek za ves svobodni svet. ,Ne dajte 
se motiti, ko boste razpravljali o po
godbi, o sovpadanju podpisa te pogodbe 
z dogodki, ki ne bodo pustili nobenih 
trajnih posledic“, je Adenauer pozval 
pariameEit. Pri tem, je mislil na slučaj, 
da je De Gaulle tik po podpisu pogod
be izključil Anglijo iz SETa.

Po končanem govoru je Adenauerju 
stisnil roko tudi njegov naslednik v 
vodstvu stranke Erhard. Adenauer je 
nato še poudaril, da „Ibrez trajnega po- 
mirjenja med Francijo in Nemčijo Ev
rope ne bo mogoče dograditi. Brez tega 
pomirjenja in prijateljstva ne bo miru 
v Evropi in zato ne miru v svetu“.

De Gaulle je medtem nadaljeval 
svoje potovanje po francoskih provin
cah ter je v enem svojih govorov v 
Chalons-sur-Marne izjavil: „Prvič od 
časov Karla Velikega Evropa spoznava, 
da se more in mora združiti... in to 
prav sedaj tudi dela. To je že resnica 
v gospodarstvu, jutri pa bo tudi resni
ca na političnem poprišču. Zatem se bo 
vzbudil skupen občutek vseh Evropej
cev in nihče ne bo mogel preprečiti,poli
tične izveze Francozov, Nemcev, Italijanov, 
Belgijcev, Nizozemcev in Luksembur
žanov — in morda nekega dne tudi 
Angležev.“

Medtem, ko Adenauer. in De Gaulle 
hitita s kovanjem združene Evrope in 
Anglija ostaja zunaj nje, pa je PEP 
(Political and Economic Planning), an
gleška, organizacija za ugotavljanje po
ložaja Anglije v svetu, ki jo financi
rajo razne angleške ustanove, izdala 
knjigo, v kateri ugotavlja: „Anglija 
sedaj gleda razpad gospodarskega kon
cepta Commonwealtha, svobodne trgo
vine in nje same kot velesile. Skupno z 
vsem tem razpada razredna vojna in 
vsi njeni odurni marksistični in faši
stični izrodki, vključno dogmatsko pre
pričanje o kreposti telesne kazni, proti- 
papeštva, glorifikacije imperija in na
cionalizirala zaradi samega sebe. V 
britanski družbi je arastla uradniška teh
nokracija, ki napoveduje „skorajšen 
propad dveh vodilnih vplivov nad An
glijo: hegemonije svobodomiselnega, v 
umetnosti izučenega uradniškega in tr 
govskega kadra nad še nedavnega vse
mogočne sile množičnih sindikatov, zla
sti industrijskih za razliko od delav
skih.“

V knjigi, ki je imela močan odmev 
v Angliji, pisci zaključujejo z nasled
njo ugotovitvijo: „Vso širino gospodar
skih in političnih obveznosti, ki so jih 
zgradili koli Anglije zaradi kratkovid
nega in praznega napora, da bi ji ohra
nili za nekaj let videz velesile, bo mo
goče izmeriti, ko jih ne ho mogoče več 
zadržati pred razpadom.“

Brazilski predsednik Joao Goulart je
prejšnji teden zaključil svoja obiska 
Čilu in Uruguayu. V obeh državah je 
zagovarjal svojo zunanjo politiko v 
odnosu do Kube in glede sodelovanja 
ameriških držav na gospodarskem, ter 
političnem področju na osnovi nevme- 
šavanja v zadeve drugih držav.

Gospodarska komisija za Latinsko 
Ameriko OZN — Comisión económica 
para América Latina — CEPAL, bo 
imela letošnji letni sestanek dne 6. 
maja v Mar del Plati v Argentini. Po
ročilo zanj je pripravil dosedanji glav
ni ravnatelj te ustanove OZN, argent. 
gospodarstvenik dr. Raúl Prebisch. V 
njem navaja, da je za zboljšanje sploš
nih razin.tr in položaja v latinskoame
riških državah nujn0 treba izvršiti go
spodarske in socialne reforme. Dr. Pre
bisch je v OZN sedaj postal vodilna 
osebnost v Latinskoameriškem institu
tu za planifikacijo, razen tega pa tudi 
pripravlja mednarodno konferenco OZN 
za trgovino in razvoj v letu 1964.

Vrsta republikanskih senatorjev in
poslancev je sprožila navskrižni ogenj 
na Kennedyjia izaradi njegove zunanje 
politike v odnosu do komunizma. Oči
tajo mu nedoslednost, kajti njegove iz
jave glede Kuibe so bile že bojevite, 
nato znova zelo medle in končno je s 
svojo politiko do Kube prišel tako da
leč, da je močno skup’no kubanskih 
emigrantov odbil od sebe. Spioh mu 
republikanci očitajo slabost glede na
stopanja proti komunizmu, pa r.aj bo 
to na Kubi ali na Dalnjem Vzhodu.

Nova liberalna vlada Lesterjá Pear_ 
sona v Kanadi ima 24 ministrov. Od 
teh jih je 7 francoskega rodu. Zunanji 
minister v novi kanadski vladi je Paul 
Martin, za Pearsonom najvplivnejša 
osebnost v liberalni stranki.

Papež Janez XXIII. je poslal rim
skemu apostolskemu vikarju kardinalu

RUSK V BEOGRADU
Medtem, ko je Castro na obisku v 

Moskvi, pa so v Wash1ingtonu objavili, 
da bo ameriški zunanji minister prišel
4. in 5. maja na uraden obisk v Beo
grad, mimogrede s svojega potovanja 
po jugovzhodni Aziji. Agencija AP, po
roča, da bo „Ruskov obisk dramatizi
ral ameriške zveze s Titovo vlado v 
času notranjega konflikta v sovjetsko- 
kitajskem bloku, ki je ustvaril važna 
vprašanja v odnosih med Titom, in 
Hruščovim. Titov neodvisni komuni
stični režim — prelomil je leta 1948 z 
diktatorjem Stalinom — je bil vedno 
cilj hudih kitajskih napadov. Hruščov 
pa je od časa do časa 'gojil prijateljske 
odnose s' Titom,“

v  T E D E N

Olementeju Micari pismo, v katerem ga 
naproša, naj bi verniki v Marijinem 
mesecu maju še posebno prosili nebe
ško Kraljico za uspeh drugega obdob
ja vatikanskega koncila, ki se bo za
čelo 1. septembra. Medtem so pa v 
Miinchenu v nemški zvezni republiki 
že dalj časa zbrani vsi tisti škofje, ki 
pripadajo tkzv. liberalnejšemu ir, mo
dernejšemu delu koncilskega zbora ter 
razpravljajo o vseh tistih vprašanjih, 
ki bodo predmet debat v drugem delu 
vatikanskega koncila. „Malega koncila“, 
kakor ta sestanek modernih cerkvenih 
dostojanstvenikov nazivajo, se udeležu
jejo tudi skoro vsi škofje iz misijon
skih držav.

Izraelski predsednik Izak Ben Zvi je
prejšnji; teden umri. Dočakal je sta
rost 78 let. Bil je drugi predsednik 
judovske države.

V Beogradu s0 objavili, da Hruščev 
junija meseca ne bo prišel na počitni
ce v Jugoslavijo, kot je bilo dogovor
jeno olb zadnjem Titovem obisku v 
Moskvi. Niso pojasnili ali je obisk 
sploh odpovedan ali pa samo odložen 
na poznejši čas.

Med republikama Haiti in Domini
kansko republiko odnosi nikdar niso 
bili najbolj “prijateljski. Y zadnjem 
času so se pa tako poslabšali, da ob
stoja nevarnost za oborožen spopad, 
kajti v republiki Haiti so v mestu Puer
to Príncipe Haitianci zasedli dominikan
sko poslaništvo, odpeljali dominikansko 
diplomatsko osebje in tiste, ki so na 
tem poslaništvu uživali politično zašči
to. Haitianci obtožujejo Dominikance, 
da na svojem poslaništvu dajejo zašči
to tistim, ki strežejo po življenju pred
sedniku republike Haiti Francois Du- 
valierju. Dominikanci pa zatrjujejo, da 
v Haitiju pripravljajo zaroto z elementi 
zrušene Trujillove diktature za umor 
predsednika dominikanske republike 
Juana Boscha.
aaaaaaEaBBBaaBBaBBRBBBaaBaaBBaBaaaBBBBBBaaBBBaaB-aaBB
VOLITVE V AVSTRIJI IN ITALIJI

V Avstriji so imeli v nedeljo volitve 
predsednika republike. Kandidati so 
bili: dosedanji predsednik 73-letni so
cialist Adolf Schaerf, 71-letni bivši 
avstrijski kršč. demokratski kancler 
ing. Julius Raab in 65-letni upokojeni 
orožniški general Josef Kimmei kot 
kandidat Evropske federalistične stran
ke.

Znova je bil izvoljen desed. pred
sednik socialist dr. Sehaerf.

V Italiji so pa imeli v nedeljo in 
ponedeljek splošne državnozborske vo
litve. Ob zaključku te številke končni 
rezultati še niso znani. Iz že objavlje
nih je pa raizvidno, da so kršč. demo
krati nazadovali.

I z  ž i v l j e n j a  In  d o g a ja n ja  v  A r g e n t in i

Zrele delavske množice bodo z mo
drim nastopom. — in pod varstvom svo
jega patrona-delavca — dosegle vež ka
kor s silo: sila rodi silo, nasilje od
por, ljubezen pa more doseči samo lju
bezen.

In pri prazniku 1. maja je naš čas

doživel veliko zgodovinsko spremembo: 
i<z dneva. sovraštva postaja dan ljhfoez- 
r,i, bratstva. Da je temu tako, je ogrom
na zasluga delavskih množic samih, ki 
so doživele v nekaj rodovih zgodovinski 
razvoj napredka, čigar cilj bo: manj 
proletarcev in več lastnikov. —et j njega roka dne 6. maja,

Preložitev volitev za 14 dni
Po končanem posvetu, ki ga je imel 

notranji minister s predstavniki poli
tičnih strank o sedanjem političnem po
ložaju in o čim boljši izvedbi državno
zborskih volitev, je notr. minister ge
neral Rauch, izvedel za razpoloženja in 
mišljenja predstavnikov političnih sku
pin glede izhoda iz sedanjega položaja 
v normalno ustavno stanje. Tako je 
zvedel, da 'bodo posamezne politične 
stranke težko izpolnile vse zahteve ob
stoječe politične zakonodaje glede do
ločitve 'kandidatov in njihove predložitve 
v potrditev pristojnim, oblastem do zad-

Zato je za

prejšnji petek pozval k sebi na razgo
vor znova . predstavnike enajstih poli
tičnih strank. V medsebojni izmenjavi 
misli je bilo določeno, naj se volitve 
prelaze 'za 14 dni in naj ne bodo 23. 
junija, pač pa 7. julija. Istočasno se 
rok za predložitev kandidatnih list od 
6. maja podaljša do 20. maja. Nespre
menjen pa ostane datum 12. oktober za 
izročitey oblasti novoizvoljenemu pred
sedniku.

Postavljanje in določanje kandidatov
Politične stranke se na volitve ži

vahno pripravljajo. Sedaj vedo da jih 
bo vlada v , resnici izvedla in da bodo



Kaj dolguje kristjan svojemu narodu
Naš narod je bil vselej veren; glo

boko veren. In kjer je naš narod, so 
cerkve polne, tudi ¡gospodom ne manjka 
mašnih intencij. Mislim, da se tudi gle
de obiska pridig ne morejo pritoževati. 
Zanimivo ipa je, da je v krajih, kjer 
prebivajo odpadniki, prav obratno: praz
ne cerkve, prasne dntencijske knjige in 
pred prižnicami prazen prostor.

Nekje smo že rekli, da je narodnost 
božji .dar; nihče si je sam ni izbral; 
tudi kraja in staršev ne; Bog ga je v 
določenih okoliščinah postavil v svet in 
mu s tem dal nalogo, da se tam znaj
de, da s tem kupčuje in pridobiva na 
sposobnostih in milosti, 'kot otrok teh, 
prav določenih staršev, kot član neke 
določene družine, občine, naroda. Bog 
hoče, da miu služi po svojih sposobnostih 
in da ga proslavlja in prosi v določe
nem jeziku, ki ga je podedoval od ma
tere.

Če je narodnost dar božji, če mi 
daje možnosti, da uresničim božji načrt 
o sebi, tedaj imam do tega dani dolžno
sti in obveznosti. In katere so te dolž
nosti in obveznosti?

Prav, da svoj narod in svojo narod
nost (pripadnost narodu) spoštujem, ce
nim. Prvo je, da se je ne sramujem; če 
je božji dar ,je nekaj vzvišenega, nimam 
vzroka se sramovati, pač pa dolžnost že 
zato, ker je božji dar, spoštovati jo in 
ceniti. Govoriti o njej spoštljivo, ne se 
sramovati, priznati da sem, kar sem. 
Seveda moram storiti isto nasproti pri
padnikom. drugega naroda. Tudi druge
ga naroda ne smem prezirati in zani
čevati. Kdor dela tako, kaže, da je ne
otesan, da nima pojma o krščanskih na
čelih, pa čeprav hodi v cerkev (in to je 
še bolj žalostno). Zelo žalostno podobo 
pa kažejo oni, ki so iz strahopetnosti, 
šibkosti ali koristolovstva svojo narod
nost zatajili in zdaj zaničujejo svoje nek
danje sorojake. Dvakrat neznačajni so: 
prvič, ker so odpadli; drugič, ker to kar 
so, zaničujejo in psujejo.

Proti spoštovanju svoje narodnosti 
in, človek bi si upal trditi, tudi z ne
hvaležnostjo nasproti Bogu greši, kdor 
svoj narod zataji, kdor se ga sramuje. 
S tem zavrže nekaj, kar m.u je Bog dal, 
torej dar božji.

Drugo, kar je dolžan kristjan svo
jemu narodu, je da skrbi in dela za 
njegovo ohranitev in .napredek.Ačsak dar 
božji je človeku zaupan, da z njim. tr
guje, ga bogati, krepi, množi. Tudi na
rodnost je sposobna rasti, se krepiti in 
napredovati. Če je narodnost dar božji, 
zaupan človeku, je s tem 'tudi dana na
loga, da skrbi za njen razvoj in njeno 
rast, tako v ¡zavesti posameznikov s 
tem, da svoj narod bolj in bolj spozna
va, zanj dela: pri prosveti, v krogu svoje 
družine, ko budi 'zavest v članih dru
žine; ko skrbi, da se otroci poučujejo 
v materinskem jeziku, krepe v zavesti, 
da svoj narod 'bolj in bolj ljubijo. Se
veda se moramo varovati pretiravanja, 
bodisi da narodnost precenjujemo (jo 
stavimo na prvo mesto) ali druge na
rode mrzimo, preziramo, ponižujemo.
S tem škodujemo svojemu narodu. Kdor 
ne zna spoštovati drugega naroda, ne 
zna ljubiti niti svojega. Zagrizenost je '

strast, ne pa ljubezen. Kdor sovraži 
druge narode, ruši božje načrte v člo
veški dru/žbi. S tem pa ovira božji bla
goslov za svoj narod.

Tretje. Kdor hoče prav ljubiti svoj 
narod, m.o.ra skrbeti, da bo vreden član 
naroda. To nam je jasno, če pomislimo, 
da oni ljubi prav svojo družino, ki ji 
dela čast, ne pa oni, ki ji je v sramoto. 
Zato moramo iti s časom: se izobraže
vati, osebno se izpopolnjevati, pa najsi 
bo kot človek (biti vedno boljši), bo
disi v svojem, stanu in poklicu. Zlasti 
velja to za majhne narode, ki se ne mo
rejo postavljati ne po svojem številu 
ne po bogastvu. Tu velja samo vred
nost človeka. In tak narod zasluži vse 
spoštovanje. Prav tako pomaga svoje
mu narodu, kdor se povzpne kvišku, pa 
najsi bo kot kmet, kot delavec, posest-

Preteklo nedeljo, 28. 4., se je ,po 
sv. maši v .Slovenski hiši vršil 14. občni 
.zbor Slovenske fantovske zveze. Bil je 
to drugi, odkar se je Zveza reorgani
zirala v odseke in prevzela novo obliko 
ter s tem stopila v drugo dobo svojega 
življenja.

©tvoril ga je predsednik Franci 
Markež in pozdravil vse navzoče, zlasti 
g. duhovnega vodja dr. Alojzija Starca, 
in delegate, ki bodo sestavljali novi 
odbor.

Prva točka dnevnega reda je bilo 
čitanje zapisnika, ki ga je bral zapis
nikar zadnjega občnega zbora, Ivo 
Majhen. Zapisnik je bil .brez pripomb 
sprejet.

Nato je predsednik dal besedo pred
sednikom. odsekov, ki so v sintetičnih 
točkah poročali o delovanju odsekov. To 
je bilo prvo spričevalo, ki ga je dobila 
reorganizirana .Slovenska fantovska zve
za. Odseki po nekaterih krajih so kar 
lepo stekli po poti, ki jim jo je začrtala 
tradicija; v druigih krajih je bilo več 
težav, a sedaj so premagane.

Za. ¡poročili predsednikov so poro
čali tajnic, blagajnik, podpredsednik in 
predsednik Zveze o svojem delu. Pred
sednikov govor je bil naslednji:

„Pred devetimi meseci smo se prvič 
zbrali tukaj v Slovenski hiši delegati 
in volilci petih odsekov, ki sestavljajo 
našo Zvezo, da si izvolimo Zvezni od
bor. Da se je ta dan v organizaciji za
čela nova doba, niso le prazne besede, 
ampak potrebam . odgovarjajoča stvar
nost, katere doseg je bila glavna točka 
v prog-ra-nMi zadnjega centralnega .od-, 
bora.

V čem: obstoja sprememba je bilo 
že večkrat povedano, a bom danes to zo
pet poudaril. Odseki se morajo zave
dati svoje samostojnosti in dosledno te
mu, morajo tudi samostojno delovati. 
Zvezni odbor nima svojega lastnega za
ledja, na katerega rta j bi se opiral. 
Tudi ni bil ustanovljen zato, da bi di
rektno vodil delo po odsekih, ampak da 
bi to delo usmerjal, družil moči in jih 
tako pripeljal do večjih uspehov. Trditi 
in pričakovati nasprotno je po mojem 
zanikati namen in cilj preureditve. 
Kolikoršna bo aktivnost posameznih 
odsekov, toliko bolj pomembno bo delo
vanje Zveze kot celote.

Ne bi rad, da bi iz tega sklepali, da 
je polje Zveznega odbora in prodsednika 
ozko. Ne. Je precej široko in ni bilo še 
v vsej širini zavzeto. Hotel sem le pod
črtati, 'kaj mu po novem duhu več ne 
pripada, in da Zvezni odbor nima, ne

nik, profesor, duhovnik, umetnik ali 
učenjak. Seveda je pogoj, da ne zataji 
svoje ¡norodnosti, ampak ¡povsod prizna, 
kaj je.

V škodo svojemu narodu pa dela, 
kdor ¡se ga sramuje, 'kdor narodnost za
taji in svoj Inarod izda, kdor zane
marja narodnostno vzgojo otrok in čla
nov družine, kdor dela s svojim živ
ljenjem sramoto narodu, kdor ne skrbi 
za napredek in izpopolnjevanje svoje 
osebnosti in svojega poklica ali ne iz
rablja svojih ¡zmožnosti.

Vredno je te stvari večkrat premi
sliti; se o njih porazgovoriti in seveda 
se po njih tudi ¡ravnati. Narodnosti ne 
more uničiti- nobena sila, ampak člani 
nekega naroda sami s tem, da ne de
lajo v njegov blagor ali celo delajo v 
njegovo škodo ter s tem tudi v svojo 
osebno škodo.

(Naš tednik — Kronika) * *

more in ne sme imeti funkcij prejšnje
ga centralnega odbora.

Kdor ¡presadi drevo, najprej gleda,
da se prim.e, da utrdi korenine, da se
prilagodi novi zemlji, to je, da se ne 
posuši. Mislim, da ta podoba precej
točno odgovarja razmeram v Zvezi. 
"Presajena je bila iz ene ureditve v dru
go. Prva in glavna skrb je, da se v 
novih razmerah utrdi. Pričakovati že 
prvo leto izrednih sadov je, bi skoraj 
rekel, nerealno.

Kdor presadi drevo, najprej gleda,
v prvem Zveznem odboru, sem vse to 
imel pred očmi. Odborniki smo se 
zavedal;, da 'bo prvo leto pre
izkušnje novega sistema. Glavna skrb 
naj bi bila, da to začne delovati. Nismo 
delali širokopoteznih načrtov, ki bi bili 
vsekakor zelo težki ali pa neizvedljiv;. 
Če izvzamemo m.endoški odsek, ki za
radi razdalj le nominalno sestavlja na
šo Zvezo, ugotavljamo, da ima od petih 
odsekov le eden daljšo tradicijo, drugi 
je imel komaj leto dni in trije so bili 
šele ustanovljeni. Ni to ravno najpri- 
kladnejša podlaga ¡za intenzivno skup
no delovanje, posebno še, če opošteva- 
mo, da po večini odseki niso imeli red
nega notranjega življenja. Že njih usta
novitev je bila večkrat težaven korak 
in dokončna ureditev bo zahtevala še 
nekaj časa in pa precej dela.

To je tudi čisto naravno. Samo v or
ganizacijah, ki slone na močnih teme
ljih, je zunanje delo logičen rezultat 
njih življenjske sile in ne nekaj za lase 
privlečenega in prisiljenega. To velja 

-tako -za posa-meane odseke, kot za celot
no Zvezo. Na tem polju mora Zvezni 
odbor trdneje nastopati, Svest si, da s 
tem utrjuje podlago vsemu delu, si 
mora prizadevati, da bodo odseki čim.- 
hitreje normalizirali svoje življenje.
* V kolikor so bile pa že dane mož
nosti za kakšen skupni nastop, so se pa 
tudi izrabile. Organiziranje in izvedba 
Prvih mladinskih športnih dni je bil 
prvi korak, storjen v tem oziru. Ti dne
vi so tudi pokazali, da preosnova sloni 
na pravi podlagi, saj so odseki med 
seboj urejevali vse podrobnosti in ne
sporazumi, ki so nastali, so se reševaii' 
zasledujoč ne osebno ali krajevno, am
pak skupno korist. Na lanskem mla
dinskem dnevu so odseki tudi prvič sa
mostojno sodelovali in skoraj vsi so 
najbolje izvršili prevzete dolžnosti.

Po mladinskih sv. mašah so se tudi 
vršili zvezni sestanki, na katere še prav 
posebno opozarjam vse odseke, da bodo

na njih številneje zastopani kot lani. 
Poleg tega je obravnavanje splošnih 
problemov, ki morajo vsakogar zani
mati, tudi prilika za medsebojno spo
znavanje, pomenek in ureditev medod- 
sekovnih in Zveznih zadev.

Kar se tiče sej, prisotnost krajevnih 
predsednikov oziroma predstavnikov 
na njih ni samo dolžnost, ampak tudi 
neobhodna potreba, saj je jasno, da se 
brez njih ne da nič širšega sklepati.

V zvezi z reprezentiranjem naše 
organizacije pred javnostjo sem poleg 
manjših obveznosti na povabilo „Zedi
njene Slovenije“ pripravil in prebral 
referat na njih seji, na kateri so se ob
ravnavali mladinski problemi in ki so 
se je udeležili vsi domovi, SDO in pa 
odsekovni predstavniki. Kot predsednik 
Zveze imam tudi mesto v širšem od- 

. Iboru „Zedinjene Slovenije“.

Podpisan je dogovor med odborom 
slovenske Pristave in naše organizacije, 
ki govori o naših dolžnostih in pravi
cah na Pristavi.

Problem naraščaja se sedaj global
no rešuje s sodelovanjem mladinskega 
referenta Zedinjene Slovenije preko 
Zveznega odbora, glavno delo se pa se
veda vijši po odsekih.

Ne bi bilo pravično, če bi končal to 
poročilo, ne da bi se izrecno zahvalil 
g. duhovnemu vodji za vso slcrh, s ka
tero je sledil našemu delu in za njego
vo pripravljenost priskočiti na pomoč 
vedno, kadar je opazil kako pomanj
kljivost.

To naj bi bilo nekaj misli in ne
kakšna bilanca ob 'zaključku prvega leta 
dela preosnovane Zveze. 'Stvarno je 
treba presojati položaj. To nas nikakor 
ne bo zapeljalo v pesimizem, prav tako 
si pa tudi ne smemo zidati gradov v 
oblake. Povsod naj bo zaresno delo 
tam, kjer je najbolj potrebno, da bo 
razvoj odsekov in celote organsko na
predoval in da bodo doseženi taki uspe
hi, da bo lahko vsakdo nonosen, da je, 
oziroma, da je bil član Slovenske fan
tovske zveze.“

Po poročilih je predsednik Markež 
prebral „Dogovor“ med S'FZ in uprav
nim odborom slovenske Pristave, ki do
loča odnose med obema organizacijama, 

_o katerem se je .razvila živahna debata.
Nato je zaprosil za besedo g. du

hovni vodja dr. Starc in podal nekaj 
jedrnatih misli, ki naj nas spremljajo 
¡skozi vse prihodnje leto, in še več, 
skozi vse prihodnje leto, in še več, 
zval vse navzoče, naj se vestno udeležu
jejo mladinskih sv. maš, ki so vsako 
prvo nedeljo v mesecu v Slovenski hi
ši ter se po sv. maši udeleže skupnega 
sestanka.

Zadnja točka dnevnega reda pa so 
bile volitve novega odbora. Volitve so 
tajne in po osebah za vsako odborni-' 
ško mesto. Navzočih je bilo 23 volilcev 
(od 25). Vsak odsek je imel pet volil
cev: delegat v prejšnjem, odboru, dele
gat za novi odbor in še tri volice. Iz
voljen je bil sledeči odbor:

(Predsednik: ^Franci Tomazin (Ra- 
mos Mejia) 20 glasov; podpredsednik: 
Miha Barle (Lanus) 19 glasov; tajnik: 
Žakelj Jože (Moron) 22 glasov; blagaj
nik: Marolt Primož (San Martin) 12 
glasov; športni referent: Janez Fronti- 
ni (¡San Justo) soglasno izvoljen.

Vsi navzoči so novoizvoljeni odbor 
pozdravili s krepkim ploskanjem. No
voizvoljeni predsednik pa se je v imenu 
novega odbora zahvalil za zaupanje in 
prosil vse fante za pomoč in sodelova
nje v organizaciji skozi vse prihodnje 
leto.

Po tem nagovoru je zaključil občni 
zbor z molitvijo.

a r g e h t i m a

(Nadaljevanje s 1. strani)

za volitve politične strank uživale vse 
ugodnosti, ki jim jih dajejo zakoni, tatco 
glede ugodnosti pri pošiljanju volilne
ga rateriala in brezplačnih vozovnic, 
kakor tudi prispevka za kritje volilnih 
stroškov. V vseh strankah so zato no
tranje volitve, pri katerih postavljajo 
kandidate za predsednika, podpredsed
nika republike, poslance, senatorje za 
zvezni parlament in za provi ncijske 
parlamente. Prav tako za guvernerje in 
viceguvernerje provinc.

V ¡zvezi z volitvami novega predsed
nika prihajajo na dan tudi poročilo o 
razgovorih med obema radikalnima 
strankama, naj bi med njima prišlo do 
sporazuma v volilnem kolegiju, da bi 
tam nastopili skupno za tistega kan
didata, ki bi pri volitvah dobil največ 
glasov.

Odkritje vohunske afere
Policija v Argentini je odkrila vo

hunsko afero, y  katero so vmešani funk
cionarji trgovinskega oddelka na bue- 
nosaireškem čehoslovaškem. poslaništvu. 
Zaradi vohunstva je policija zaprla tri 
češke državljane. To so Miroslav Ho- 
lub, Jiri Vitek in Antonin Kobza, šef 
trgovinskega oddelka Jindrih Bula je 
pa pobegnili. Zaradi za Argentino žalji-' 
vih izjav, ki jih je v zvezi z aretacijo 
čeških državljanov dal tuk. čehoslovaški 
veleposlanik Jaroslav Pskolka, mu je 
argentinska vlada sporočila sklep, da 
je v Argentini nezaželena oseba, zara
di česar je češki diplomatski predstav
nik v Argentini v torek že odpotoval 
iz Bs. Airesa. V zvezi s to vohunsko 
afero je policija. zaprla tudi nekaj Ar
gentincev, ki so bili z omenjenimi Če
hi v stikih.

Poostren nastop proti komunistom
Državni, tajniki oboroženih sil so 

imeli prejšnji teden več sestankov, na 
katerih so razpravljali o novem zako- 
nu-dekretu za poostreno nastopanje 
proti komunistični prevratniški delav
nosti.

Policijske oblasti so v zadnjem času 
zaprle več komunistov. Med drugimi 
tudi mater kubanskega gospodarskega 
diktatorja dr. „Che“ Guevaro go Celio 
de la Serna de Guevarra, ko je iz Uru
guaya prenašala v Argentino komuni
stično propagando. Zaprli so jo v mestu 
Concordia v prov. Entre Rios.

Prvi maj v Argentini
Zaradi zadnjih dogodkov v Argenti

ni in splošnih volilnih priprav vlada ni 
pristala na javne proslave prvega ma
ja, ki jih je hotela izvesti Glavna de
lavska konfederacija, ker bi lahko pri
šlo do motnje miru. Proslave bodo pa 
lahko nemoteno v zaprtih prostorih.

Federacija katoliških ¡delovskih krož
kov bo imela na praznik sv. Jožefa 
Delavla skupno s člani argent. KA in 
ostalih kat. društev ter ustanov v bue- 
nosaireški katedrali slovesno sv. mašo. 
Bral jo bo kardinal Caggiano.

Zaradi državnega praznika 1. maja 
je 18. številka Sv. Slov. izšla danes, 30. 
aprila. 1963.
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Iz človeške narave izhaja tudi pra
vica do zasebne lastnine nad dobrina
mi, vključno nad produktivnimi: pra
vica, katera, kakor smo že večkrat učili, 
tvori učinkovito sredstvo za utrditev 
človeške osebe in za izvrševanje njene 
odgovornosti na vseh popriščih ter ele
ment varnosti in resnobe za družinsko 
življenje in za miren ter urejen razvoj 
sožitja. Razen tega je treba opomniti, 
da je š pravico do zasebne lastnine tes
no povezano socialno delovanje-

Pravica do združevanja
Iz prirojene družabnosti človeških 

bitij izhaja pravica do sestajanja in 
združevanja, kakor tudi pravica dajati 
združbam zgradbo, ki j0 smatrajo za 
primerno za dosego svojih ciljev in pra
vica svobodnega gibanja v njih po last
ni iniciativi in odgovornosti za konkret
no doseganje teh ciljev.

Že v okrožnici Mater et Magistra 
smo vztrajali na nenadomestljivi po
trebi ustvarjanja bogate mreže združb 
in vmesnih členov za doseganje ciljev, 
ki jih posamezniki sami po sebi ne mo
rejo doseči. Takšne združbe je treba 
smatrati za absolutno potrebne za za
ščito dostojanstva in svobode človeške 
osebe, zagotavljajoč tak0 njeno odgo
vornost-

¡Pravica do izseljevanja in 
¡naseljevanja

Vsak človek ima pravico do svobod
nega gibanja in bivanja v politični skuip-
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nosti, katere državljan je; tudi ima 
pravico do izselitve v druge politične 
skupnosti in se v njih naseliti, kadar 
mu tako narekujejo zakoniti interesi. 
Dejstvo pripadanja eni gotovi politični 
skupnosti na noben način ne preprečuje 
biti član človeške družine in in pripa
dati v svojstvu državljana svetovni 
■skupnosti.

Politične piravice
Iz dostojanstva, človeške osebe izha

ja pravica do aktivnega sodelovanja v 
.javnem življenju in pomoči pri dosega
nju javne blaginje. ¡Človek kot tak, je 
rekel naš prednik svetlega spomina Pij
XII., daleč od tega, da bi ga imeli za 
objekt in pasiven element, mora, na
sprotno, biti smatran kot subjekt, te
melj in cilj socialnega življenja.

Osnovna pravica človeške osebe je 
tudi juridična obramba njenih pravic: 
učinkovita, nepristranska obramba, k i ; 
jo vodijo objektivna načela pravičnosti.! 
Isti Pij XII., naš prednik, je zahteval: | 
Iz pravnega reda, ki ga hoče Bog, iz
haja neodtujljiva pravica človeka do ] 
pravne varnosti in s tem do konkretne j 
sfere pravic, zaščitene pred vsakim, na- I 
sprotnim napadom-

Neločljiv odnos med pravicami in > 
dolžnostmi v isti osebi

I
■Naravne pravice, ki smo jih do tu j 

omenjali, so neločljivo zvezane v osebi, \

ki jih im.a, s prav tolikimi dolžnostmi, 
in tako ene kakor druge imajo v na
ravnem zakonu, kateri so podeljene ali 
naložene, svoj izvor, svojo hrano in 
svojo neuničljivo moč.

Pravici vsakega človeka do obstoja, 
na primer^ odgovarja (dolžnost (ohra
njevanja življenja; pravici do človeka 
vredne življenjske ravni, dolžnost ži
veti vredno in pravici do svobode pri 
iskanju resnice, dolžnost iskati jo vsak 
dan bolj in globlje.

Soodvisnost pravic in dolžnosti 
med različnimi osebami

Tako seveda tudi v človeškem sožit
ju neki določeni naravni pravici vsake
ga posebej odgovarja dolžnost priznati 
jo in spoštovati. Kajti vsaka osnovna 
pravica dobiva svojo moralno moč iz 
naravnega zakona, kateri jo podeljuje 
in nalaga drugim odgovarjajočo dolž
nost. Tako so torej tisti, ki pri zahte
vanju svojih pravic pozabljajo na svoje 
dolžnosti ali jim. ne dajejo pripadajoče 
važnosti, podobni takim, ki uničujejo 
z eno roko to, kar gradijo z drugo.

Medsebojno sodelovanje
Ker so ljudje po naravi družabni, 

morajo živeti eni z drugimi in vsakdo 
skrbeti za blagor drugega. Zato dobro 
organizirano človeško sožitje zahteva 
priznanje in spoštovanje medsebojnih 
pravic in dolžnosti. Odtod sledi, da mo
ra vsakdo širokogrudno sodelovati pri 
ustvarjanju okolja, v katerem, se bodo 
vedno bolj izvajale tako pravice kakor 
dolžnosti.

Ni dovolj, na primer, priznati člo
veku pravico do za življenje potrebnih 
stvari, če se ne poskuša poskrbeti, da 
bi v mejah možnosti vseh teh stvari ne 
imel zadosti.

Temu sledi, da mora človeška druž
ba biti ne samo urejena, marveč jim 
mora tudi prinašati bogate sadove; kar 
pa seveda zahteva, da ljudje priznajo 
in medsebojno izpolnjujejo svoje pra
vice in obveznosti, pa tudi, da vsi kot 
eno sodelujejo pri mnogih podjetjih, ki 
jih sedanja civilizacija dovoljuje, na
svetuje ali zahteva.

V stanju odgovornosti
Dostojanstvo človeške osebe poleg 

tega zahteva, da človek, v svojem delu, 
dela zavestno in svobodno. Zato mora v 
sožitju s svojimi sodržavljani spoštovati 
pravice, izpolnjevati obveznosti, delovati 
v tisoč možnih oblikah sodelovanja po 
lastni odločitvi, se pravi, sprejeti jih iz 
prepričanja, iz lastne iniciative, v sta
nju odgovornosti in ne po sili ukazov 
in pritiskov, prihajajočih večinoma od 
zunaj. Sožitje, ki temelji izključno na 
sili, ni človeško. V njem so dejansko 
osebe oropane svobode, namesto, da bi 
dobivale zagon za svoj razvoj in izbolj
šanje.

Sožitje v resnici, pravičnosti, 
ljubezni in svobodi

Sožitje med ljudmi bo potemtakem 
urejeno, plodonosno in vredno dostojan
stva človeške osebe, če temelji na res
nici, kakor priporoča apostol Pavel: 
Opustivši laž, govorite resnico vsakdo

s svojim' bližnjim, ker smo udje eni 
drugih. •— To se bo ¡zgodilo, ko bo 
vsakdo priznal, kakor mora, medseboj
ne provice in odgovarjajoče obveznosti. 
To sožitje, tako opisano, bo postalo 
resničnost, ko bodo državljani učinko
vito spoštovali tiste pravice in izpol
njevali odgovarjajoče obveznosti; ko 
jih bo poživljala takšna ljubezen, da 
bodo čutili kot lastne tuje potrebe in 
bodo z drugimi delili svoje dobrine; in 
končno, ko se bodo napele vse sile, da 
bi za vedno med vsemi postala bolj 
■živa skupnost duhovnih vrednot na 
svetu. Toda samo to tudi ni dovolj, kaj
ti sožitje med ljudmi se mora izvajati 
v svobodi, se pravi, na način, ki je vre
den dostojanstva bitij, ki so določena, 
po svoji razumni naravi, prevzeti odgo
vornost za svoja lastna dejanja.

Človeško sožitje, spoštovani bratje 
in ljubljeni otroci, je in mora biti sma. 
trana predvsem kot duhovna resničnost: 
kot izmenjavanje znanja v luči resnice, 
kot izvrševanje pravic in izvrševanje 
obveznosti, kot zagon in poziv k moral
no dobremu, kot plemenit skupen sad 
lepote vseh njegovih zakonitih izrazov, 
kot ¡neprestana pripravljenost dajati si
m.ed seboj vse svoje najboljše, kot tež
nja medsebojne in vedno bogatejše asi
milacije duhovnih vrednot; vrednot, v 
katerih najdejp svojo poživitev in svojo 
usmeritev kulturni podvigi, svet gospo
darstva, socialne ustanove, politična gi
banja in teorije, pravni red in vsa 
ostala zunanja sredstva, s katerimi se 
rzvaja in izraža sožitje v svojem ne- 
prestanem razvoju. ¡(Nadaljevanje)



V Brežicah so 12. februarja čutili 
močnejši potres ki je trajal 4 do 5 se
kund. Ljudje, ki so bili v času potre
sa v stanovanjih, so- zbežali iz hiš na 
prosto, čeprav so bili potresni sunki 
precej močni, niso povzročili kake več
je škode ir. tudi človeških žrtev ni bilo.

V Svetu za gradbeništvo Zvezne go
spodarske zbornice so na osnovi zbra
nih podatkov o gradbenih stroških za 
22.380 zgrajenih stanovanj ugotovili, 
da je znašala povprečna cena za grad
njo enega stanovanja v Jugoslaviji lan
sko leto z 51 kv. m površine v klasični 
ali polmontažni gradnji 2.9 milijonov 
dinarjev, v montažni gradnji pa 2-7 
milijonov dinarjev. Povprečna cena za 
kv. meter v klasični gradnji je bila 
58.200 dinarjev, v čisto montažni .grad
nji pa 27.200. V Sloveniji je bila naj
nižja cena za kv. m 33.000 din, naj
višja pa 127.000 din.

V Jugoslaviji 15 tobačnih tovarn 
izdeluje 130 vrst cigaret. Pri tako vi
sokem številu vrst cigaret seveda za
služek ni prevelik. Zato se je pet naj
večjih tobačnih tovarn Ljubljana, Za
greb, Sarajevo, Niš in Skoplje združilo 
v poslovno tehnično združenje. Poveza
vo teh tovarn je narekovala sila, kajti 
dobava sirovin — tobaka — je pod 
komunistično upravo neredna. Lahi se 
je celo zgodilo, da so doma pridelali

VESEL DOGODEK V DRUŽINI 
PRINCA ALEKSANDRA

Kot znano, je princ Aleksander, sin 
kneza Pavla in kneginje Olge, poročen 
s princezo Marijo Pijo, hčerko bivšega 
italijanskega kralja Umberta. Pred 
leti sta se v njuni družini rodila dvoj
čka princa Dimitrij in Mihael. Dne: 11. 
marca t. 1. sta jo pa znova osrečila 
dvojčka, sinček in hčerka. Slovesen krst 
je bil dne 20. aprila t. 1. v Versaillesu 
pri Parizu. Oba otroka je krstil ravna
telj slov. kat. misij v Franciji g. Igna
cij Čretnik ob asistenci g. Lavriča in 
krajevnega francoskega dekana in si
cer princa na ime Sergej, princeso pa 
na ime Helena. Princu sta bila za bo
tra Umbartov sin Viktor Emanuel in 
belgijska princesa Lilijana, princesi 
Heleni pa Lidija, vojvodinja iz Pistoje 
in danski grof Valdemar Rosenberg. 
Krstnim obredom so prisostvovali kne
ginja Olga, malti princa Aleksandra, 
bivši kralj Umberto, številni zastopni
ki evropskih vladarskih družin ter bel
gijski veleposlanik v Parizu.

Popravi odin. dopolni!
V zadnji številki smo poročali o 

smrti hrvatskega časnikarja Bonjola. 
Navedli smo, da je bil pod Italijani 
interniran na Liparskih otokih. Ugoto
vili smo pa, da ni bil tam v internaciji, 
am.pak v mednarodnem koncentracijskem 
taborišču Isernia v Srednji Italiji.

V poročilu o poteku Slovenskega dne 
v Moronu je pomoti izpadla navedba or
kestra Triglav Jazza. Povedali smo, da 
je družabni del prireditve tudi lepo iz
padel, toda, če ne bi bilo mladih godcev, 
ne bi Ibilo tako!

premalo tobaka in so ga morali celo 
uvažati. Zato je bila tudi kakovost ci
garet zelo različna. Sedaj pravijo, da 
bodo vodilne tobačne tovarne gledale, 
da bodo cigarete istih tipov imele tudi 
isto kakovost.

Za 70-letnico slovenskega pisatelja 
Juša Kozaka je izšla četrta — zadnja 
knjiga njegovih izbranih del pod na
slovom „Portreti“. V njih so objavlje
na naslednja Kozakova dela: Celica, 
Beli mecesen, Gašper Osat in Balada 
o ulici. Prva knjiga obsega ponatis ro
mana Šenpeter, druga knjiga pod na
slovom „Maske“ je vsebovala najboljše 
Kozakove novele, tretja pa Kozakove 
eseje in meditacije. Kozakova izbrana 
dela so začela izhajati leta 1957, ko je 
pisatelj dobil najvišje priznanje za 
svoje literarno delo. Diploma Zveze 
književnikov in Zveze jugoslovanskih 
založb obvezuje založbe, da v vseh ju
goslovanskih jezikih izdajo nagrajen- 
čeva dela- Tako je prišlo tudi do slo
venske izdaje Kozakovega izbranega 
dela-

Dr. Stanko Škerlj, profesor rom.anske 
filologije na filozofski fakulteti v Ljub
ljani, je v začetku februarja slavil 70- 
letnico rojstva.

Devizni dotok od turizma je po kon
čnih ocenah Turistične zveze Jugoslavije 
v letu 1962 presegel 40,155.000 dolarjev. 
Letos pričakujejo, da se bo devizni do
tok iz turizma povečal na 50 milijonov 
dolarjev.

Umrl so'. V Ljubljani.: Franc Go
lob, upok., Franjo Ark, višji svetnik 
drž žel. v p., Ema Dolenc roj. Lukež, 
Viktor Weis, upok., Franjo Kopriva, 
komercialist v p., Oskar Boehm, Olga 
Gale roj. Legan, Sonja Zdešar, višja 
referentka-pravnica, Lucija Schnabl, 
upok., Slavko Kisar, upok., dr. Joško 
Požar, državni pravnik v p., Jože Smu-

S L O V E N C I  V
PUENOS AIRES 
Osebne novice

Družinska sreča. V družini Antona 
Pavliča in njegove žene ge. Zdenke, roj. 
Dacar se je rodil sin; družino Aloj
zija Grlbca in njegove žene ge. Marije, 
ioj. Avamzo je razveselila hčerka; v 
družini Franca Malovrha in njegove 
življenjske družice ge. Lenčke, roj Zu
pan so pa dobili dvojčki-hčerki. Srečnim 
staršem, naše čestitke.

t  Angela Kozini. Po hudi bolezni je 
26. aprila umrla v kraju Del Viso ga. 
Angela Kozin. Rajna je bila doma iz 
Kota pri Igu. Preteklo leto je nenadoma 
umrl njen sin, veliko upanje družine. 
Njegova smrt je tako očeta, kakor ma
ter. hudo izadela. Po enem letu mu je 
sledila tudi ona, sedaj je ostal osam
ljen njen mož Jože Kozin, kateremu ob 
bridki izgubi življenjske družice izre
kamo globoko sožalje, rajna ,pa naj 
v miru počiva v argentinski zemlji.
RAMOS MEJIA

Začetek prosvetnih večerov 
v Slomškovem domu

V soboto, 27. aprila t. 1. je bil ob 8 
zvečer v Slomškovem domu v Rarn.os 
Mejii prvi prosvetni večer v novi se
zoni. Posvečen je bil spominu 1100-let- 
nice prihoda sv. bratov Ciriia in Me-

JR

Oh slovenshi izdaji
Rekel sem, da gre včasih za besede. 

Vzemim-o samo za primer toliko obrav
navano „socializacijo“ po Janezu XXIII. 
Kolikšne važnosti je, če slovenski pre
vod nudi izraz: „podružbenje življe
nja“ ! Res so drugi poluradni prevodi 
(tudi kasteljanski) sprejeli izraz „socia
lizacija“, latinsko besedilo pa nima te
ga, marveč „rationes sociales“ (druž
beni odnosi ali razlogi) in „vita socia- 
lis“ (družbeno oz. družabno življenje). 
Kakor tudi obračamo besede in pojme, 
navsezadnje človek reče: Neverjetno, 
kako spretna sta bila prevajalca, in 
kako izrazno jasna pa bogata je slo
venščina !

Nekaj podobnega bi veljalo za be
sedo „pravšnost“ za latinsko „aequi- 
tas“. Mogoče bi bil komu bolj ljub iz
raz „primernost“, ki ga slovensko bo
goslovno izrazoslovje tudi že pozna in 
uporablja v tem pomenu; res je pa tu
di, da je nevarnost zamešavanja s 
„congruentia“, ki še daleč ne pomeni 
toliko, kakor aequitas. S sprejemom v 
okrožnico izraz „pravšnost“ nekako 
prehaja v slovensko moralno in social
no izrazoslovje širših plasti. In to bo 
nova zasluga prevoda.

S tem v zvezi si drznem izraziti mi
sel, ki morda ni tako nespametna, kot 
se na prvi pogled vidi: Z izrazom „prav
šnost“ se Janez XXIII. mogoče vrača 
na bolj tradicionalno moralno izrazo
slovje, na videz manj natančno, v res
nici pa morda bolj jasno kakor nova 
skovanka-sposojenka „socialna pravič
nost“, ki je od Pija XI. dalje delala 
dosti preglavic moralistom in sociolo-
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gom v katoliških vrstah. Zdi se mi, da 
Janez XXIII. nekako izbegava izrazu 
„socialna pravičnost“, saj cel0. takšne 
zadeve, ki so jih nekdaj moralisti pri
števali delokrogu socialne pravičnosti 
ali ljubezni, v drugem in tretjem delu 
okrožnice imenuje kratkomalo „zahteve 
pravičnosti“. Najbrž pa tudi slovenski
ma prevajalcema izraz ni najbolj .po 
volji. Tako npr., ko papež govori o 
nauku Pija XI., omenja tudi dva naj
višja zakona družbenega življenja, pra
vičnost in ljubezen. Kasteljanski prevod 
govori o „justicia y caridad sociales“, 
slovenski pa brez pridevka „socialna“ 
in rajši opiše, da gre za te kreposti v 
družbi. Res papež vsaj dvakrat še go
vori o socialni pravičnosti, a slovenski 
prevod prvič (t. 73) prevaja s „social
na“, drugič (t. 135) z „družbena“- V 
prvem primeru gre za odnos med go
spodarskim razvojem in socialnim na
predkom, v drugem, za socialno zava
rovanje kmečkih delavcev. ‘Ker pa iste 
zahteve potem označi samo z izrazom 
„zahteve pravičnosti“, navsezadnje naj
brž smemo reči, da papež govori le o 
dveh različnih krepostih: pravičnosti 
in ljubezni. Tako, brez pridevkov. Ven
dar pogosto v zvezi s pravičnostjo ome
nja „pravšnost“ (ki mu nekako nado
mešča socialno pravičnost, če zahteva 
ni naravnost pravičnosti,). Rad pa upo
rablja tudi izraz „človečnost“, kakor 
ima slovenski prevod za „humanitas“. 
Mislim,, da bo tudi ta „nova“ krepost, 
o kateri se še niso razpisali razlagavci, 
povzročila razpravljanja.

Še eno stvar bi omenil, kar mislim,

SI, obletnica blagoslovitve Slov, doma 
v Satu Martinu

V soboto 27. in nedeljo 28. aprila 
t. 1. so rojaki v San Martinu pripravili 
proslavo II. obletnice blagoslovitve 
svojega društvenega doma v ulici Cór
doba 126. čeprav je oba dneva priredi
tev metilo 'Sílabo vreme, zlasti i|p v 
nedeljo, je bila kljub tem,u udeležba 
rojakov na njej zelo lepa.

Šahovski turnir

V soboto zvečer je bil v društvenih 
prostorih šahovski turnir. Na šestih 
mizah sta nastopili moštvi Društva 
slovenskih protikomunističnih borcev in 
Slovenskega doma v San Martinu. V 
imenu Slov. doma je udeležence šahov
skega turnirja pozdravil kulturni refe
rent prof. Zupan, nakar je vodja tur
nirja Janez Benko razložil pravila tur
nirja. V imenu slov. protikom. borcev 
je izrekel pozdravne besede Franc Pre
log, vodja borčevskega šahovskega mo
štva. Isto je storil za San Martin Božo 
Šušteršič. Zatem se je tekmovanje za
čelo in po dobrih dveh urah je bila kon
čana zadnja igra. Vodja turnirja Janez 
Benko je razglasil naslednji rezultat, 
ki so ga dosegla posamezna moštva: 
Šahisti Društva slov. protikom. borcev: 
Prelog Franc 1, Krištof Janezi/^, Meh
le Ivan i/2, Poštajnar Marjan%, Dim
nik Dušan 1, Kosančič Bogdan 0. Sku
paj je torej borčevsko moštvo doseglo 
SV2 točk. Moštvo iz San Martina je 
doseglo tale rezultat: Bujas Drago 0, 
Šušteršič Božo %, Pavlič Anton 
Smersu Miha %, Masič TomažlJ,, Ba
raga Aleksander 1. -Skupaj 2% točk.

Zmagalo je torej moštvo Društva slov. 
protikom. borcev. V imenu Slovenske
ga doma se je Rudolf Smersu zahvalil 
šahistom za udeležbo na šahovskem 
turnirju ter jih povabil v novo preure
jeno točilnico na prigrizek.

Nedeljska proslava

Začela se je z dviganjm. argentinske 
in slovenske zastave oib igranju obeh 
narodnih himen. Nato je imel slov. duš
ni pastir v San Martinu g. Gregor 
Mali sv. mašo. V nagovoru je poudar
jal, kako je slovenski narod v svoji 
zgodovini črpal moč za svojo ohrani
tev in razvoj iz, vere in domače bese
de. To dvoje je treba ohraniti tudi v 
izseljenstvu in temu namenu naj služi
jo tudi slovenski* domovi.

Med sv. mašo je ubrano pel san- 
martinski mešani pevski zbor pod vod
stvom, pevovodje Vinka Klemenčiča.

Po maši je precej rojakov ostalo v 
prijaznem sanmartinskem domu na ko
silu ter so kar tam počakali na zače
tek popoldanske prireditve. Ob štirih 
bi bili morali nastopiti udeleženci tek
movanja v nemiznem tenisu, toda za
radi dežja je morala ta  točka odpasti. 
Ko je dež malo ponehal, je odbor Slov. 
doma sklenil, da se -bodo kljub temnim 
oblakom, ki so se podili po nebu in na
povedovali nov naliv, ostale točke po
poldanske prireditve izvršile. Rojaki so 
to odločitev sprejeli z odobravanjem. 
Napovedovalec Lojze Rezelj je zato po
vabil vse goste, med katerimi so bili 
predsednik Zedinjene Slovenije prof.

kavec, upok. in Stanko Plantarjč, pos. 
v Tržišču, Ivan Ronko, zid. mojster v 
Cerknici, Ivan Beltram v Vogrskem, 
Cecilija 'Samec roj. Modic v Podp°či- 
Dobrepoljah, Miroslav Košar, upok. biv. 
Maistrov borec v Mariboru, Cilka 
Feigl roj. 'Šekoranja v Kopru in Anica 
Zupan v Izoli.

A R G E N T I N I

•toda v slovanske kraje. Dvorana je bila 
za večer okrašena z novo sliko sv. Ci
rila in Metoda, ki je umetniško delo 
mladega slikarja Toneta Kržišnika.

Ob navzočnosti tajnika NO za Slo
venijo Miloša Stareta in njegove gospe 
Franje, podpredsednika Slov. kulturne 
akcije dr. Tineta Debeljaka in gospe, 
predsednika Slomškovega doma Janeza 
Brale, krajevnega slov. dušnega pastir
ja g. Janeza Kalana ter lepega števila 
udeležencev je prosvetni večer začel 
kulturni referent Slomškovega doma 
Jernej Tomazin. Zahvalil se je vsem, 
ki so se odzvali vabiiu društvenega od
bora in prišli na prosvetni večer, zlasti 
je še pozdravil Miloša Stareta in 
njegovo gospo Franjo ter dr. Tineta 
Debeljaka, kateremu je tudi čestital k 
60-letnici, ki jo je prav ta dan praz
noval. čestitkam so Lse pridružili s plo
skanjem tudi vsi navzoči. Zatem je vo
dja večera povedal nekaj lepih misli o 
potrebi prosvetnih ; veferov. Poudarjal 
je, da se Slomškov dom zaveda njiho
ve važnosti ir. bo storil vse, da bo nji
hova priprava čim skrbnejša.

'Sledilo je predavanje g. dr. Pavla 
Krajnika' o pomenu prihoda sv. bratov 
Cirila in . Metoda v slovanske dežele. Da 
je dr. Krajnik kot predavatelj zelo pri
ljubljen, je pričala lepa udeležba na 
prosvetnem večera kljuib izredno sla

bemu vremenu. Predavatelj je najprej 
prikazal zgodovinski okvir dobe, v ka
teri sta delovala sv. brata Ciril in Me
tod, nato pa opisal njuno delo in vse
mogoče ovire, ki so jim otežavale delo. 
Nazorno in dokumentarno je opisal tu
di trpljenje sv. Metoda.

Zanimivim izvajanjem, g. dr. Pavla 
Krajnika so poslušalci sledili z veliko 
pozornostjo in zanimanjem ter se mu 
zahvalili z odobravanjem, in sicer tako 
za predavanje, kakor tudi za vsa po
jasnila, ki jih je dajal v živahni debati.

Lepo uspeli prosvetni večer je za
ključil1 Jernej Tomazin ter povabil ro
jake tudi na prihodnje prosvetne veče
re, ki bodo vsako četrto soboto v me
secu.

II. občni zbor odseka SFZ
Odsek Slovenske fantovske zveze v 

Ramos Me ji a je imel v soboto, 20. apri
la svoj redni občni zbor. Stari odbor je 
podal poročila o svojem delovanju nato 
pa so bile volitve ter je bil na njih iz
voljen naslednji odbor:

Predsednik Janez Čeč, tajnik Janko 
Žakelj, blagajnik Matjaž tMaček, gospo
dar Tone Javoršek, športni referent 
Jernej Tomazin, odbornik Jože Maček. 
Za delegata v izvezni odbor pa je bil 
izvoljen Franci Tomazin.

SAN JUSTO
V soboto, 20. aprila t. 1. je bil v 

Našem domu v San Justu občni zbor 
odseka Slovenske fantovske zveze v San 
Justu. Na njem je bil izvoljen nasled
nji odibor:

Predsednik Lojze Modic, podpredsed
nik Marijan 'Oven, tajnik Tone Ber
gant, blagajnik-gospodar Jože Grabnar, 
športni referent Lojze Mehle, delegat za 
v zvezni odbor Janez Frontini; predsed
nik nadzornega odbora je Ivan Galjot.

da bo dosti koristilo pri podrobnem 
preučevanju okrožnice, čeprav jo sicer 
preveč razbije: vsak odstavek je nume- 
riran, česar v dragih prevodih manjka.

Najbrž je koga dimilo, če sem. za
pisal, da 0krožnice same marsikdo sploh 
ne more razumeti. Velikokrat tudi sa
mo zaradi tega, ker pozabljamo, da gre 
za okrožnico, ne pa strogo dogmatično 
definicijo, na čemer danes precej vztra
jajo. Kljub temu pa vsaka okrožnica 
ima načela in praktična navodila, ki 
bodo vedno ohranila svojo veljavo. In 
še nekaj: ki so danes veljavna za ves 
svet, ne le za kristjane.

Krščanski socialni nauk ni notranja 
zadeva Cerkve, ki bi se zaprla sama 
vase, kot se na primer mormoni s svo
jo versko in družbeno.gospodarsko sko- 
ro avtarktično organizacijo.

Pa tudi ni utopija, ker trdno veru
jemo, da Ljubezen še živi med nami in 
da nimamo pravice zdvomiti nad močjo 
krščanske pravičnosti in ljubezni, ko pa 
doslej nismo storili še nič ali skoro nič- 
(Škof Raspanti v pastirskem listu o 
trenutnem stanju, 19. 3. 1963).

Zato je nerazumljivo, da kdo trdi: 
„Ne soglašam s temi krščanskimi za
devama. Gre za stvar čustev. Jaz pa 
sem v bistvu protikrščanski.. . “ (Ce
sar Batlle Pacheco v urugvajskem par
lamentu; La Prensa, 30. 7. 1961, str. 3)

In če bi bili nauki res sdmo za ka
toličane in bi jih le ti razumeli, zado
sti, da bi jih' le ti živeli, pa hi prekva- 
sili svet- Vendar po božjem nauku in 
pravu Cerkev pripada vsem. narodom 
(t. 178). V vseh narodih pospešuje Cer
kev gospodarski in socialni napredek.

„Kdor je namreč postal kristjan, je 
prevzel dolžnost in poslanstvo, da bo 
l)o svojih močeh izpopolnjeval družbe
ne ustanove in si z vso silo prizadeval, 
da človeško dostojanstvo v ničemer ne

VsaH teden ena
KDOR IMA SRCE 

Kdor ima srce, 
zna za dom solze, 
za slovenske domovine raj; 
zanjo rad živi, 
zanjo hrepeni,
njo, le njo ho ljubil vekomaj.

Čvrst Slovencev rod 
vam prebiva tod, 
oj, prijaznost čista tu cvete. 
Vsak prijatlja ima, 
zvest objame ga, 
to navada stara tukaj je.

Od snežnih planin 
do trtic dolin 
mile pesmice povsod pojo. 
kaj da ne bi pel,
Slovenc je rad vesel, 
njemu pesmi vz srca teko.

(■UBBBBaBaBBaBBBBBBBBBBBBBBBBaBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB|
Lojze Horvat, g. direktor Anton Ore- 
har ter predstavniki slovenskih Domov 
Ram,o,s Mejie Janez Brala, San Ju
sta France Benko, Lojze Zakrajšek, Ja
nez Janežič Matko Indihar in Tone Ro
van, iz Carapichaya Ivan Žnidar ter za
stopniki društev in organizacij slov. de
mokratskih izseljencev na .prireditveni 
prostor, nakar so nastopili člani šol
skega pevskega zbora (višji tečaj) ter 
pod vodstvom. Borisa Pavšerja zapeli 
tri pesmi: Barčica po morju plava, Ze
leni gozd, škrjanček žvrgoli.

Predsednik Slov. doma v San Mar
tinu Leopold Novak je v pozdravnem 
nagovora naglašal, da so sanmartin- 
ski rojaki pred dvemia letoma kupili te 
prostore za vse Slovence v širšem san- 
martinskem okolišu, da bi v njih našli 
košček domovine, v njih pozabili na 
težave tujine, da bi se v njih utrjevali 
v veri svojih očetov in narodni zavesti. 
Prav poseben pomen !pa ima dom za 
slovensko mladino. V njem se sedaj 
lahko zbira, v njem si širi kulturno ob
zorje in v njem dobiva 'pošteno razve
drilo. V domu ima svoje prostore tudi 
šolski tečaj škofa dr. Gregorija Rož
mana, ki g-a z veliko požrtvovalnostjo 
vodi gdč. Katica Kovačeva, verouk pa 
v njem poučuje g. župnik Gregor Mali. 
Prav tako so v domu dobile streho vse 
slovenske izseljenske organizacije v 
San Martinu.

Končno je predsednik društvenega 
spodarske krize prostorov v domu še 
doma povedal, da zaradi sedanje go
ni bilo mogoče tako urediti, kot vsi 
žele, in tako tudi še ni mogla biti 
zgrajeno dvorana. Naglasil je tudi, da 
si v domu prizadevajo, da bi bila po
vezanost med domovi in vsemi organi
zacijami 'še tesnejša zlasti s središčem 
slovenskega organizacijskega izseljen
skega življenja.

Predsednik Zedinjene Slovenije prof. 
Lojze Horvat je zatem pozdravil vse 
udeležence proslave ter čestital Slov. 
domu v San Martinu k njegovemu 
delu in uspehom.

Sledila je Kunčičeva otroška igrica 
„Urška in špelca“. Pod vodstvom gdč. 
Kaltice Kovačeve sta jo podali dve učen
ki šolskega tečaja. Gdč. Marinka Ko
vač pa je občuteno recitirala Balanti
čevo pesem. „Sen o vrnitvi“.

Največje zanimanje med udeleženci 
akademije je bilo za nastop mladinske
ga orkestra, ki se je slovenski javno
sti na tej akademiji prvič predstavil.

Na oder je prikorakalo 35 učencev 
in učenk s svojimi glasbili. Večina je 
imela melodiko (podobna klarinetu),bo prizadeto, (t. 179)

Kako nujno bi bilo, da bi te besede! drugi so imeli male flavte, poleg tega 
vsi, ki nosimo Kristusovo ime, resno! j8 ,§e ena vijolina in ksilofon. Za
premislili ob pogledu na svoje vsakda-j to geto je prikorakala četa pevcev šol-
nJenZî elne! I  • +• 4. i skega pevskega zbora (nižji tečaj). PodBatlle Pacheco je v tistem, g o v o r u ” , . , , „
v parlamentu dodal še: „Sem v bistvu; zbor ln orkes'ter za*Pela oz. zalSrala dve
nrotikrščanski, sem popolnoma proti- vodfitvom Borisa Pavšerja sta nam. ta
krščanski. Kristus je bil najslabši iz- j pe‘smi: Na planincah in Sijaj, sijaj son- 
med tiranov, ker je grozil s strašnimi t čece. Nežni glasovi otrok so se zdru- 
in večnimi kaznimi pekla tistim, ki niso i jjjj s prijetnimi glasovi novih instru- 
bili z njim.“ Janez XXIII. mu je že j mentov_ Vsi navzoči so bili prijetno

5 presenečeni in so pridno mladino na-,
njim. Janez AJU.ll. mu je 

vnaprej odgovoril.
„Ko je Cerkev s svojo močjo pre-S . ,

pojila življenje kakega naroda, ob temi gradili s krepkim, ploskanjem. J
ni in ne more čutiti kot neka narodu 
od zunaj vsiljena ustanova. To je od
tod, ker se tiam, kjer živi Cerkev, po
samezni ljudje v Kristusu prerajajo in 
v njem vstajajo- Kdor pa je prerojen 
in vstal v Kristusu, se nikdar ne čuti 
od zunaj prisiljenega. Prav nasprotno: 
ker se čuti resnično svobodnega, teži 
z vso silo svobodno k Bogu; zato spre
jema in izpolnjuje, kar spozna za do
bro in krepostno.“ (t. 180)

S to mislijo, ki izraža krščansko 
skrivnost, po kateri vsak kristjan v 
sebi mora zaživeti Kristusovo smrt in 
vstajenje, zaključimo misli ob sloven
skem prevodu „Matere in Učiteljice“. 
Če je krščanski nauk težek in včasih 
malo „praktičen“, je zato, ker je kr
ščanstvo „norost“ za ta svet, modrost 
pa za Boga (prim. 1 Kor in 2). Pa 
vendar le nespamet križa je sposobna 
preobraziti ta svet.

(Konec)

tej priložnosti omenimo, da imajo ti 
instrumenti po mnenju glasbenih peda
gogov velik pomen za vzgojo posluha 
in smisla za resno glasbo.

Mladinski orkester je nato sam od
igral še tri kratke preludije in .pesem 
,,Oglar“. Dirigent g. Boris Pavšer v 
resnici zasluži vse priznanje, da je v 
razmeroma kratkem, času tako lepo iz. 
vežbal mladinski orkester.

Zadnja točka akademije je bil na
stop Slov. pevskega zbora v San Mar
tinu, ki je pod vodstvom Vinka Kle
menčiča ubrano in krepko zapel tri 
pesmi: Dekle na vrtu zelenem stoji, 
Ej zato, in Slovanska pesem.

Sledila je družabna prireditev, pri 
kateri je sodeloval orkester Moulin 
Rouge.



S I  0  V  E M C I
KANADA

Drugi glasbeni festival
Slovenci v Torontu so imeli letos že 

drugi glasbeni festival. Pripravili so 
ga slovenski ljubitelji glasbene umet
nosti, bil pa je dne 16. in 17. marca v 
cerkveni dvorani župnije Marije Poma
gaj. Zanimanje za glasbeno prireditev 
je bilo m.ed rojaki tolikšno, da so dvo
rano obakrat napolnili do zadnjega 
prostora.

Festival je obsegal dva dela: V 
prvem delu je nastopil otroški zbor 
Slovenske šole pri Mariji Pomagaj s 
pesmima „Travniški so že zeleni“ in 
„Bežimo, tecim o...“ Zbor vodi g. Tone 
Zrnec, ki je eno pesem priredil za tri- 
glasno otroško petje. Naslednje točke 
v tem delu so bile: Koračnica „Pro
gressive Junior“. Harmonika solo: Ta
tjana Blatnik; „Pleničke je prala“, slov. 
narodna. Izvajal jo je na kitari Boris 
Grmek; Schubertovo Ave Maria na kla
virju sta podala B. Grm.ek in Marta 
Jamnik; z „Odmevi iz Slovenije“ je 
nastopil trio harmonik Andrej Pahulje, 
Leo Križman, Fredi Vičič, za klavirjem 
je bila Martka Križman; „Rusko fan
tazijo“ sta izvajala: z violino Andrej 
Habjan, iza klavirjem Božena Naghton; 
Goudonov Faustov valček sta zaigra
la s harmonikama Rudi Kus in Mar
jan Kolarič, Rahmaninov „Preludij v 
Cis-molu“ je podala Elza 'Šantej. „Polž- 
kovo snubitev“ so prikazali z rajanjem, 
otroci slov. farne šole pri Mariji Po
magaj pod vodstvom Cirila Soršaka, 
„Venček slovenskih narodnih“ ter ru
sko cigansko pesem „Oči črne“ je bila 
točka, s katero sta zaključila prvi del 
festivala z orglicami in harmoneto An
drej Bluro.auer, s kitaro pa Tone Bo
žiček.

P  O  S V E T O
benti in kitari Andrej Blumauer in na 
basu Martin Zakrajšek.

Na festivalu je nastopil kot gost 
tudi pianist-koncertist Paul Langley — 
Anglež po rodu — 'z zahtevno Rahma- 
ninovo skladbo.

Z glasbeno prireditvijo, ki je poka
zala, da imajo ¡Slovenci v Torontu lepo 
Število igralcev na raznih glasbenih 
instrumentih, so bili ljudje zelo zado
voljni. Tako s plesnimi 'točkami folklor
nih skupin obeh slovenskih šol. Nič 
manj niso nagradili ljudje s ploskanjem 
Andreja Blumauerja, ko je nastopal s 
svojimi orglicami ■ in harmonieto. Andrej 
Blumauer je v glasbenem svetu znano 
ime. Saj je nastopil že na raznih tele
vizijskih postajah, izdal pa tudi gra
mofonske plošče. Prav tako so rojaki 
občudovali spretnost Ludvika Lovšina 
v igranju kranjske harmonike. Kvar
tet: Andrej Blumauer, Ludvik Lovšin,

■ Martin Zakrajšek in Tone Božiček so 
„s slovensko kmečko muziko“ udeležen
ce festivala tako „dvignili“ in razvneli, 
da so ljudje kar naprej ploskali in jim 
na ta način izražali svoje priznanje in 
željo, da bi jih še kar naprej poslušali. 
Dolbro se je uveljavil tudi Križmanov 
kvartet iz fare Brezmadežne.

Po splošnem, mnenju je bila to res 
prireditev, ki bo ostala ljudem še dolgo 
v spominu.

ANGLIJA
Slovenski rojak dr. Jože Jančar je

postal klinični predavatelj za psihiatri
jo ra  univerzi v Bristolu.

Rojaka J> Drnulca in M. Juga je
sredi najhujše zime, 20. februarja, za
dela huda nesreča. Do tal jima je po
gorela tovarna električnih luči Western 
Woodcraft Co. V podjetju je bilo za
poslenih 60 delavcev, škode je nad

10.000 funtov, obrat pa je bil zavaro
van samo za 3.000. Priskočila je pa na 
pomoč občina ter jima dala na razpo
lago prazno šolsko poslopje, v katerem, 
sta obnovila delo, dokler si ne bosta 
mogla postaviti novega poslopja.

PO Š P O R T N E M  S V E T U
V Sao Paolo v Brazilu se je 20. 4, 

svečano pričelo IV. Vscamerilško šport
no tekmovanje. Na tekmovanje je pri
šlo okoli 1600 športnikov iz vseh ame
riških držav. Olimpijsko baklo, ki bo 
do konca tekmovanja gorela na stadi
onu Pacaembu, so prižgali v Braziliji 
Indijanci na svoj primitiven način z 
drgnjenjem dveh kosov lesu. Tekmova 
nje se ho zaključilo 5- maja s slovesno 
razdelitvijo medalj prvim trem v vsaki 
športni panogi.

Zakaj gledamo tekme? Belgijski lis! 
Le Šport je izvedel anketo, da bi ugo 
tovil, kaj privlači na tisoče giedavcev 
na nogometne tekme. Številke so kar 
zanimive: Samo 25% moškm hodi gle
dat nogomet, ker jim ugaja, 70% jil 
hodi na tekme, ker so člani kluba in 
polnijo stadion, da z navijanjem poma
gajo k zmagi; 5% pa hodi na igre^ za
radi svojih tovarišev. Med damami 80 
procentov hodi na stadione, da b. bile 
skupaj s svojimi možmi ali prijatelji; 
2% dam uXi/a v rogomstni igri; 10% 
navija za klub; 5% jih hodi na tekme, 
ker rade gledajo medsebojno  ̂borbo 
mož in 3% dam hodi samo, da si ogle
da kakega določam ga igravca-

O B V E S T I L A
Krožek SDO in odsek SFZ v San 

Martinu bosta imela v nedeljo, 5. maja 
ob 16 svoj skupni sestanek v prostorih 
Slovenskega doma. Vsa dekleta in fant
je prav lepo vabljeni!

Člansko ¡načelstvo ,Društva sloven
skih protikomunističnih borcev vabi vse 
svoje člane, ki se 'bodo udeležili roma
nja v Lujan, da se pri popoldanski pro
cesiji pridružijo sprevodu za našo dru
štveno zastavo.

Filmski večer v Slomškovem domu!

Za v soboto, 18. maja pripravlja Kul
turni odsek Slomškovega doma filmski 
večer z izbranim programom. Lepo vab
ljeni!

Slovenske podjetnike, trgovce, dru
žine in posameznike naprošamo, da z do
bitki podpro I. Otroško tombolo, ki se 
bo vršila v nedeljo, 19. maja v Slom
škovem domu, in je namenjena vsem 
slovenskim otrokom. Že vnaprej hvala 
lepa za sodelovanje!

Fantiči in dekliči, pozor! Ali že ve
ste, da se za vas pripravlja posebna 
OTROŠKA TOMBOLA? Da, vršila se 
bo v nedeljo, 19. maja v Slomškovem 
domu. Lepi dobitki, nalašč za vas! Ne 
pozabite opozoriti na to tombolo očkov 
in mamic!

S lomšfk o v dom. je ¡pričel z serijo pro
svetnih večerov. Vse rojake, posebno še 
mladino vabimo, da se teh večerov ude
ležuje; vršijo se redno vsako četrto so
boto v mesecu. Prihodnji ¡prosvetni ve
čer to o 25. maja. Vabljeni!

Slovenska vas — Prošnja: Lepo pro
simo vse prijatelje Slovenske vasi, ki 
imajo v prodaji srečke, namenjene za 
kritje stroškov tlaka ob športnem igri" 
Šču, naj jih ponudijo rojakom v proda
jo; neprodane naj skupaj z obračunom 
dostavijo do 15. maja odbornikom Dru
štva Slovenska vas. —- 'Odbor Društva 

-.¡Slovenska vas.

Iščem za izredno dobrosrčno rodbino 
mladega visokega funkcionarja v 

provineijski vladi v La Plati

SAMOSTOJNO GOSPODINJO
ki bi poleg dobre plače, lastne sobe 
in kopalnice živela v prijetnem, rod

binskem razmerju kršč. familije
Naslov: Sr. Oscar Blagorodny, La
Plata, Calle VI, No. 1234, Dpto. B, 

T. E. 4-4156 ali v vladni palači 
T. E. 3-0755 

Priporoča Drago Šijanec
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FRANQUEO PAGADO 
Concesión N* 5775

TARIFA REDUCIDA 
Concesión N S8M

Registro Nacional de U PiupW*# 
Intelectual No. 688.209

Naročnina Svobodne ¡Slovenije za let» 
1963: za Argentino $ 650.—; za Sever
no Ameriko in Kanado 7 dolarjev,  ̂za 
pošiljanje z letalsko pošto 12 dolarjev.

Talleres Gráficos Vilko S. R. L., Estado» 
Unidos 425, Bs. Aires. T. E. 33-7213

J A V N I N O T A R

Francisco Raúl Cascante
Escribano Público 
?ta. baja, ofic. 2.

Cangallo 1642
T. E. 35-8827 Bueno» Aire»

j Carapachay
■

5. maja 

sodeluje

MOULIN ROUGE

Drugi del je mogočno začel orkester 
harmonik. Fojsova harmonikarska šola 
je izvajala naslednji spored: Valček 
„Evening Shadows“ za 6 harmonik je 
podalo 12 harmonik, kitara, bas in bo
ben; „Whistle Waltz“ duet harmonik: 
Matija Lebar in Roman Perdez; polko 
za 4 harmonike, „Moje dekle je še mla
do“ so igrali: 12 harmonikarjev, na 
trobenti Matija Lebar, saksofonu Ivan 
Jerše, kitari Martin Lebar, na basu Ci
ril Muhič in bobnu Darko Lebar. Na
slednjo točko je imel pevski zbor druge 
slov. župnijo v Torontu od Brezmadež
ne. Pod vodstvom pevovodkinje Elze 
Šantej je zapel Adamičevi „Potrkan 
ples“ in „Oprezno dekle“. Tomcev 
„Mali valček“ sta štiriročno zaigrali 
Ivanka Springer in Helenca Kus. Rudi 
Kus je imel naslednjo točko. S harmo
niko je ¡zaigral ciganski tango (Gade) 
„Jaloouisie“, Haiydnovo „¡Sonato v D- 
duru“ š klavirjem. Mili Ponikvar, „Lju- 
bavno serenado“ (von Blon) 'so izva
jali na prvi violini Marinka Kus, na 
drugi violini Andrej Habjan, za klavir
jem ju je pa spremljala Božena Naugh- 
ton. Matija Lebar je zatem zaigral s 
harmoniko Confreyeve „Dizzy Fingers“, 
naslednjo točko so pa imeli otroci Slo
venske šole pri Brezmadežni. Pod vod
stvom Elze Šantejeve so odplesali Dvor
šakov Slovanski ples št. 2. Zadnja to
čka festivala je bila Vaška polka. Na 
kranjski harmoniki je igral Ludvik 
Lovšin, na klarinetu Tone Božiček, tro-

COMPAÑIA ARGENTINA DE SEGURO Soc. An.

ARCADIA
Córdoba 374 Capital Fed. T. E. 31-3494, 32-7663

Edini slovenski zastopnik:
MARIJAN INTIHAR

Pichincha 3560; Sam Justo T. E. 621-1085

Vse informacije .glede zavarovanja pred tatvinami, za požar, steklo, 
za slučaj nesreče pri vožnji in delu, življenjska zavarovanja in vse 

vrste ostalih zavarovanj

LOJZE NOVAK
IZKLJUČNO ZASTOPSTVO BUCARI & GALLETTI 

Avda de Mayo 302 Ram°s Mejia
T. 658-7083

Vse za dom, in kot vedno, najboljša kakovost in najboljše znamke 
TV, hladilniki, šivalni in pralni stroji, štedilniki itd. Cenjenim, odje
malcem sporočamo, da tudi že lahko postrežemo z najboljšim 
pohištvom vseh slogov, kakor tudi z velik,0 izbiro kuhinjskega, pohištva 

po najugodnejših cenah im z dolgoročnim odplačevanjem.

Naša ponudba TV velikega apar ata (gran angular), sestavljen iz 
najboljšega uvoženega materiala po 1500 pesov na mesec.

Obiščite nas in prepričajte se!

...... trta rodi, trud pozabimo...“
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V nedeljo, 5. maja ob 15 v Našem domu v San Justu

Vseslovenska vinska trgatev
z ZBOROVANJEM viničarjev iz vseh vinorodnih krajev Slovenije;

po zborovanju

VINIČARSKI KONCERT
v izvedvi slovenskega pevskeg%-vb.ora iz San Justa pod vodstvom

g. Štefana Drenška

Točila se bodo nalašč za to trgatev dobavljena pristna vina, spe
cialiteta bo telečja pečenka in druga izbrana jedila.

Sodeluje orkester TRIGLAV JAZZ

f
Po daljši bolezni je dne .26. aprila t. 1. umrla v Del Viso gospa

A N G E L A  K O Z I N
Zadnje zemsko počivališče je dobila poleg svojega sina na 

pokopališču José C- Paz.
Žalujoči:

v Argentini mož Jože; v domovini sestre 
in bratje ter ostali sorodniki

Del Viso, 28. aprila 1963

51IVAN PREGELJ:

O t i  r  g  e  i
Košir je bil prišel že tretjič iz ve

rande, potrepal tega in onega gosta po 
ramenu in klical:

„Stopi no v verando! Takoj za
čnemo.“

Potem je gosta zopet pustil, poiz
vedoval, ali je gospod župnik že prišel 
in izginil znova v verando. Nekaj tre
nutkov nato je bila večerja priprav
ljena. i i

Drsajoči koraki, . šum stolov in go
vorica je napolnila svetli prostor ob 
belo pogrnjenih mizah. Žene so pristo
pale k Heleni; ta je stala ob svojem 
možu kraj mize, ki je bila polna daril. 
Bila je sicer navada, da so se obdaro
vali med seboj šele v jutro godovnega 
dne. Prijazno povabilo na večerjo je 
bilo naklonilo voščilce, da so se bili 
zglasili že ta večer prej.

Slavica, ki je dotlej vršala od gosta 
do gosta, je planila iz verande na hod
nik in zaklicala v noč:

„škorenjček! Gospod Benjamin, za
pojte no že!“

Medel smeh je preletel gostom 
obraze, govorica je utihnila. Helena se 
je rahlo oklenila svojega moža za des
nico. Od zunaj se je oglasila pesem. 
Razločno je bil0 slišati:

„Laahko noč, dekle sladko, 
laahko noč, dekle ljubo-“

s  o  n  e  a
In prav tako neprimerno je pršilo 

nato:
I ' J.

,.Ak’ ise moj obraz ¡ti sanja, 
naj ga duša ne odganja, 
v dno srca naj iga zapre, 
naj ga zapre!“

Potem je pesem umrla v 'šibkem hre
penenju:

„Lahko noč... ljubo dekle.“
Iz molka .pa je nenadoma zrastlo 

široko, silno močno:
„Zadoni nam., zadoni 
iz sre spev krepak.“

Jasno je slišala ¡Slavica učiteljev na
rejeni: tisočkrat, tisočkrat, potegnila 
Heleno za rokav in, menila:

„Raztrgal se bo.“
„Kdo?“ se je nasmehnila Helena. 
„Veronikin prt,“ je odvrnila Slavica 

in prhnila k Veroniki:
„čestitaj Benjaminu, leipo je na

redil.“
Nato je šla iz verande in se vrnila 

s ¡Sivcem v dvorano. Pevcem so bili po
grnili posetoe.

,¿Pevci vendar ne morejo biti sami,“ 
se je branil 'Sivec narejeno proti Sla
vici, ki ga je vlekla za roko.

„Ah kaj, saj imajo organista!“ Go
stje so čestitali učitelju. Helena mu je 
stisnila roko. Poznik je rekel vedro: 

„Dobro je bilo.“

Zasopel in razvnet je sedel učitelj na 
stol, ¡bi mu ga je odmaknila Veronika 
na svoji desni.

Sedeli so, kakor je že bilo, nekateri 
prisiljeno, drugi pa razigrano svobod
no, Bradač, poštar. Košir, Tonejc z Ve
ronikino sestro Almo, trgovec Fratnik, 
župnik s svojim, kaplanom. Zračni pro
stor je zaudaril kmalu zotohlo; odprli 
so na stežaj okna na vrt in hodnik. 
Gostje, so ¡si zateknili prte pod vrat, 
drugi so jih razgrnili po (kolenih. Bra
dač, poštar in Tonejec so pokušali še 
pred juho vina. Juha je živahno raz
vnela Fratnika, ki je (zaklical:

„To je pa želva.“
Učitelj >se je sredi juhe rozveselil 

in povedal ženi. da je zelo lepo. Nepri
siljeno je gospodoval župnik na častnem 
mestu, mladi njegov kaplan se še ¡ni 
bil otresel prvega prisiljenega občutja. 
Bil je v svoji prv-i ¡službi, komaj mesec 
dni v fari. Tonejčeva Alma ,se je začela 
ljudomilo -zanimati zanj, poštarjev Al
bin na njegovi levi je govoril s To- 
nejcem, ki je zdajpazdaj pomežika! čez 
mizo Bradaču. Ta je sedel nekam trdo 
ob svoji ženi, ki se je z neskončnim 
spoštovanjem ozirala po župniku. Ko
šir in poštar ¡sta modrovala o novi že
lezni cesti. Nekam, razmišljeno ju je 
poslušal Poznik. Helena ob njem je si
jala v sladki in zreli trudnosti. Vča
sih se je kakor zdramila, pokimala z 
glavo Veroniki, kateri je bilo novo živ
ljenje že davno ubilo dekliško živost 
in polnost.

Segli so po vinu. Alma je polila.
„Krst!“ je zapel s svojim basom. Al

bin. Preglušil 'ga je spev ¡pevcev s hod
nika.

„Eno devo le bom lju b il...“
Goste je minevala pi-votna zapetost 

in slovesnost. Moškim so zardela lica, 
ženskam se je razvezala beseda. Manj 
vezane so bile kretnje, smeh je udarjal 
na vrh. Ko se je dvigni] župnik in vo
ščil, so obrazi ¡zopet prisiljeno ostekle- 
neli, a se ob trkanju s čašami zopet 
razvneli. Učitelj si je začel popravljati 
pentljo iin popraševati s kimanjem Sla
vico in Poznika. Slavica je zmajevala, 
Poznik mu je prikimaval. Ko so napol
nili znova čaše, se je učitelj vzdignil. 
Moral je Sesti, ker so pevci na hodni
ku znova zapeli:

„Po morja neskončni vodi, 
čolhič meni drag vesla. . . "

Učitelj je čakal, da so odpeli, in se 
nato dvignil. Doma ,se je bil nekaj pri
pravil in navadil v lepi besedi. . .  zdaj 
pa ¡ga je kakor čudežno zapustil ves 
spomin. .Moja Veronika', m.u je šlo sko
zi misli, ,mi je zaupala, da bo že v peto 
zibala. Ta lepa 'kraljica toga večera pa 
sedi doli. ima krasnega moža, a ¡nima 
veselja veselega poroda. Saj ¡bi bilo greh, 
če bi iztrošil pred njo le obrabljene 
govorniške cvetke, ki bi jih niti umeti 
ne mogla.“

,Moj Bog,“ je iskal v Heleninem, ne
mirno pričakujočem licu, .zakaj sem se 
sploh dvignil, da govorim ? Saj ji od 
srca želim, česar si sama najbolj želi

na zemlji. A kako naj povem, kako naj 
povem? Ves zmeden, nevede kaj govori, 
je začel iz čudnega spoznanja:

„Zapej 'bi pesem. Pa bi .bila kakor 
kvanta sipričo tiste pesmi, ki ji je ime 
Utešenje. Utrga] bi lilijo, pa kje je, bolj 
čista od čistega ¡hrepenenja njenega, ki 
so ji dale ime nojlepše paganske žene 
in prve krščanske kraljice? Kraljica 
Helena je daleč ¡šla, globoko kopala,, 
preden je našla. Ali bo našla kraljica. 
Helena našega večera, kamor hrepeni? 
Zapel bi ji pesem ¡za uteho, pa bi bila 
medel poklon. Njena pesem je pesem 
hrepenenja. Pel bi drugo pesem, pesem 
dopolnjenih dni. Glejte, verujem v pe
sem dopolnjenih dni.“

Vrgel je kupo kvišku. Vprašujoče je 
gledal Heleni v obraz. Bila je zardela, 
drobna solza ji ji© blestela v očeh.

„Dobro, učitelj,“ je vzkliknil Poznik. 
Helena ob njem se je dvignila.

„Pesniški, ampak teman,“ je menil 
župnik. Helena se j© nagnila k njemu: 

„Nikakor, gospod župnik. Gospod 
nadučitelj mi je voščil po srcu. Hvala 
mu!“

„Imenitno, Benjamin,“ je zaklicala 
Slavica, čaše so žvenkebnile, učitelju se 
j® zdelo dobro, da pojo njemu; obšlo 
ga je ganotje in je vprašal ženo:

„Saj komaj vem, kaj sem govoril. 
Ali je bilo ?“

„Prekratko,“ je odvrnila hladno žena- 
Oglasil se je pianino. Nato je zapel 

Albin. Tonejčeva Alma mu je sprem
ljala spev. (Nadaljevanje sledi)


